

## 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 市公安局推出16项便民利民措施

本报讯（记者 王冰 通讯员 谢飞）为更好地服务和保障民生，全面提升全市公安机关的服务效能，深入推进第二批党的群众路线教育实践活动，7月3日，市公安局按照“服务便民化”的总体要求，出台了16项涵盖户籍、消防、交通、出入境等业务的便民利民措施。

实行户籍办理“一站式”服务。社区民警接待办理户籍业务的群众时，填写《业务办理回执单》，因手续不全暂不受理业务的，需向群众写明原因。审批手续必须内部流转，实行一站式服务，不得让群众自行办理。

取消市区户口准迁证。市区范围内取消《户口准迁证》，由迁入地派出所凭《迁移入户申请审批表》和《户口迁移证》办理入户。

为新生儿取名提供查询服务。对于群众要求查询的，户籍室免费提供本市、县范围内重姓名人数查询服务。

推行技术人才户籍办理特殊政策。对高等专科及以上学历毕业生或具有初级技术职称或高级技工职业资格的人员，可将户口先落在县（市）人才交流服务中心、劳动力资源市场集体户上，待就业后迁往工作单位。

扩大投亲户籍迁移范围。在夫妻互相对投靠、子女投靠父母、父母投靠子女落户的范围外，未满18周岁的农村孙子女或外孙子女，可以投靠其祖父母或外祖父母在城镇落户。

增设企业职工集体户口。凡拥有合法固定的厂址和职工宿舍的企业，经公安派出所核准，均可为企业门楼牌号为户籍登记地址申请设立一个城镇居民集体户，企业职工均可办理城镇非农业户口。

提供特殊群体户籍优先办理服务。主动为辖区外出务工群众和在外地就读学生办理户口、身份证、现实表现证明等事项；对转业、退伍军人、老弱病残等实行申领户口、身份证优先办理；对福利院、敬老院等行动不便的群众实行上门办理户口服务。

开设商丘公安综合服务网络平台。开设商丘网上公安综合服务平台、官方微博群和官方微信，发布警情通报，接受群众建言献策，加强警民间良性交流互动，受理公安业务咨询办理。对网民改进公安工作的建议、意见和受理的业务，建立相关制度，落地办理，及时答复。

帮助群众查找失踪人口和鉴定毒

物。积极受理失踪人口家属的报警和求助，利用多种专业技术手段，千方百计帮助查找、寻找失踪人口。利用刑事技术服务群众，全天候随时接受医院、急诊病人求助，免费进行毒物鉴定。

提供免费消防技术服务。成立消防技术服务队，为社会单位免费提供消防设计、防火材料、重大火灾隐患整改、抢险救援、消防安全状况评价等方面的技术咨询和指导服务；在建的工程（场所），经建设单位申请，消防机构提供预约消防安全检查服务（便民服务热线：96119）。

微信处理交通事故。对于发生的轻微事故，处理事故民警引导当事人自行现场拍照、卫星定位并上传至事故处理微信平台，民警进行案件登记，确定双方责任，将事故编号发送给当事人。当事人凭事故编号到快赔中心、保险公司定损理赔。需事故认定书的由属地交警中队出具。

设置“交通管理业务自助服务机”。在全市公安交警车驾管、违法信息处理等窗口单位设置交通管理业务自助服务机，提供交通管理业务信息查询、补换领驾驶证、交通违法处理等自助服务。

多渠道发布实时路况信息。遇有雨

雪、冰冻、雾霾等恶劣天气，通过微博、微信、门户网站、路面电子显示屏、广播电台、短信等渠道发布实时路况信息，引导群众提前选择路线，提醒群众安全驾驶。

缩短网吧申办审核时间。最大限度压缩审批时限，在前置条件合格和申报材料手续齐全的前提下，做到当天受理当天审核及时发证，一次办结。如果申报材料手续不全，告知申报人补正，并填写通知单，保证再次申请当天办结，方便、快捷、高效地为群众提供服务。

缩短出入境办证时限。护照、往来港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证新证办证时限由公安部规定的15天，缩短为10天；签注由10天缩短为5天。外国人签证由公安部规定的7天缩短为5天，居留许可由公安部规定15天缩短为10天。

开辟出入境证件办理“绿色通道”。60周岁（含）以上老人可以在暂（居）住地就近提交普通护照、往来台湾通行证及签注申请。为出国吊唁、探望危重病人或者出国留学开学日期临近等有紧急事由的申请人开辟“绿色通道”，在5个工作日内完成出入境证件受理、审批、签发和制作。

党的十八大特别是十八届三中全会以来，中央纪委坚决贯彻党中央的决策部署，落实三中全会决定要求，深入推进党的纪律检查体制改革，党风廉政建设和反腐败工作在改革中推进，在创新中发展。近日，记者就此问题采访了中央纪委副书记、监察部部长、纪律检查体制改革专项小组副组长黄树贤。

问：中央纪委是如何研究部署和推动改革工作的？

答：中央纪委常委会多次听取重点研究课题进展情况汇报，求真务实、真抓实干。一是加强组织领导。由中央书记处书记、中央纪委副书记赵洪祝担任纪律检查体制改革专项小组组长，下设办公室，负责统筹协调、组织推进。二是制定实施方案。按照中央全面深化改革领导小组的要求，制定《党的纪律检查体制改革实施方案》，对改革的指导思想、目标要求、主要任务、方法措施和时间进度作出安排。三是明确责任分工。确定中央纪委书记和相关同志各负责1个研究课题，并就各项改革任务在中央纪委机关内部明确了牵头单位和参与单位，8个牵头单位分头抓好当前可立行立改的10项改革措施。四是狠抓任务落实。对各项改革工作倒排时间进度，逐项明确工作时间表和路线图。同时加强督促检查，按月定期汇总，对账销号，保证各项工作稳步推进。

问：深化党的纪律检查体制改革的任务和目标是什么？

答：党的纪律检查体制改革主要任务包括：一是加强和改进对主要领导干部行使权力的制约和监督，依法加强行政监察等工作。二是加强党对党风廉政建设和反腐败工作的领导，健全反腐倡廉领导体制和工作机制。三是落实在党风廉政建设中党委的主体责任和纪委的监督责任。纪检监察机关要强化监督执纪问责，制定切实可行的责任追究制度。四是推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化，强化上级纪委对下级纪委的领导。五是创造条件，加快落实中央纪委向中央一级党和国家机关派驻纪检机构，实行统一名称、统一管理。六是改进中央和省区市巡视制度，做到对地方、部门、企事业单位全覆盖。七是健全党风廉政建设法规制度体系，完善惩治和预防腐败、廉政风险防控等方面法规制度。到2017年基本完成《实施方案》提出的各项改革任务，2020年全面完成党的十八届三中全会确定的纪律检查体制改革任务，逐步形成切合实际、有效管用的反腐败体制机制和制度体系。

问：中央纪委立行立改，推进党的纪律检查体制改革取得了哪些进展？

答：党的十八大特别是十八届三中全会以来，中央纪委坚持立行立改，从具体问题抓起，持续推进纪律检查体制改革，取得了积极进展。一是遵照党章、党内法规和党中央指示精神，明确规定职责定位，聚焦中心任务，转职能、转方式、转作风，强化监督执纪问责。二是推动党委（党组）落实党风廉政建设主体责任，认真落实纪委监督责任。三是把纠正“四风”和遏制腐败蔓延势头作为当前主要任务。截至今年5月底，各级纪检监察机关共查处违反八项规定精神的问题近4万起，处理5万多人，给予党纪政纪处分1万多人。对反映中管干部问题线索全面清理、分类处置，加大纪律审查力度，今年1月至5月，全国纪检监察机关给予党纪政纪处分62953人，比上年同期增长34.7%。四是按照打铁还需自身硬、信任不能代替监督的要求，在纪检监察系统开展会员卡专项清退活动，设立纪检监察干部监督室，强化自我监督和纪律约束，对纪检监察干部违反八项规定精神的案件点名道姓公开曝光，解决“灯下黑”。

（据新华社北京7月3日电）

# 深入贯彻落实三中全会精神 推进党的纪律检查体制改革专项小组副组长黄树贤



昨日，志愿者向行人发放文明交通资料。7月1日起，柘城县开展为期四周的文明交通志愿服务活动。来自全县38个机关单位的志愿者们每天10时30分至11时30分在县城区各大十字路口，头戴小红帽，臂戴红袖章，手举小红旗，协助交警维护交通秩序。截至目前，共有400余名党员志愿者参与活动。黄芳摄

## 军队形象不容玷污

“兵者，国之大事”。军队是拿枪杆子的，决不能有腐败分子的藏身之地。严肃查处徐才厚严重违纪违法问题，正是我们党从严治党、从严治军的有力举措，对于端正部队风气、提振军心士气、维护人民军队形象有着重要意义。

我们这支军队，来自人民，为了人民，在党和人民哺育下发展壮大，在对党忠诚、奉献人民中赢得赞誉。人民不会忘记，井冈山时期就有的“三大纪律、八项注意”，延河边《为人民服务》的著名演讲，雷锋、李向群等代代军人的倾情奉献，重大自然灾害和急难险重任务面前军队指战员的冲锋在前。军队也不会忘记，苏区人民“十送红军”的大义深情，陕北人民“小米饭、南瓜汤”的养育之恩，沂蒙“红嫂”乳汁的甘甜，淮海人民独轮车推出的胜利，还有新时代“军爱民、民拥军”的热潮。“人民子弟兵”、“最可爱的人”，是人民军队历史塑就的形象，这个形象永远铭刻在人民心中。

作风优良是人民军队的鲜明特色和政治优势，我们的军队从来就以纪律严明、秋毫无犯闻名中外。但也要看到，军队不是生活在真空里，社会上存在的各种消极腐败现象也会侵蚀部队肌体。军队出了徐才厚这样的人，是对军队形象的玷污，这是决不允许的！蛀虫必须挖出，腐败必须铲除。同时必须指出，个别腐败分子代表不了军队整体形象，严肃查处徐才厚问题彰显的正是军队形象不容玷污的坚定意志。

作风优良是人民军队的鲜明特色和政治优势，我们的军队从来就以纪律严明、秋毫无犯闻名中外。但也要看到，军队不是生活在真空里，社会上存在的各种消极腐败现象也会侵蚀部队肌体。军队出了徐才厚这样的人，是对军队形象的玷污，这是决不允许的！蛀虫必须挖出，腐败必须铲除。同时必须指出，个别腐败分子代表不了军队整体形象，严肃查处徐才厚问题彰显的正是军队形象不容玷污的坚定意志。

人民军队是执行党的政治任务的武装集团，在党风廉政建设等各个方面，都理应标准更高、要求更严，为全社会作出表率。坚持依法治军、从严治军，坚决反对腐败、铲除毒瘤，确保人民军队始终走在时代和社会前列，才能保持长期形成的良好形象，实现党在新形势下的强军目标。

（新华社北京7月2日电）

人民军队是执行党的政治任务的